
参考資料　３　　集計結果(総数及び男女別クロス集計)

(N,%)

Q1-1.あなたの性別は。（SA）

合計 男 女 無回答

＊＊【　総　　数　】＊＊ 10000 5058 4942 -

100.0 50.6 49.4 -

【性別】

男性 5058 5058 - -

100.0 100.0 - -

女性 4942 - 4942 -

100.0 - 100.0 -

Q1-2.あなたの年齢は。（SA）

合計 20歳～24
歳

25歳～29
歳

30歳～34
歳

35歳～39
歳

40歳～44
歳

無回答 平均年齢

＊＊【　総　　数　】＊＊ 10000 1186 1926 2359 2435 2094 - 333859

100.0 11.9 19.3 23.6 24.4 20.9 - 33.4

【性別】

男性 5058 565 980 1206 1243 1064 - 169391

100.0 11.2 19.4 23.8 24.6 21.0 - 33.5

女性 4942 621 946 1153 1192 1030 - 164468

100.0 12.6 19.1 23.3 24.1 20.8 - 33.3

Q1-3.あなたは現在学生ですか。（SA）

合計 学生では
ない

現在は学
生だが、
これまで
にいった
ん学校を
出て仕事
についた
ことがあ
る

現在まだ
学生で、
これまで
に学校を
出て仕事
についた
ことはな
い

無回答

＊＊【　総　　数　】＊＊ 10000 9877 123 - -

100.0 98.8 1.2 - -

【性別】

男性 5058 5003 55 - -

100.0 98.9 1.1 - -

女性 4942 4874 68 - -

100.0 98.6 1.4 - -

Q1-4.あなたが、学校を出た年齢はおいくつですか。（SA）

合計 15～17歳 18～19歳 20～21歳 22～24歳 25～29歳 30～34歳 35～39歳 40～44歳 無回答 平均年齢

＊＊【　総　　数　】＊＊ 10000 195 2149 2308 4721 534 61 23 9 - 211899

100.0 2.0 21.5 23.1 47.2 5.3 0.6 0.2 0.1 - 21.2

【性別】

男性 5058 90 919 707 2860 418 46 13 5 - 110075

100.0 1.8 18.2 14.0 56.5 8.3 0.9 0.3 0.1 - 21.8

女性 4942 105 1230 1601 1861 116 15 10 4 - 101824

100.0 2.1 24.9 32.4 37.7 2.3 0.3 0.2 0.1 - 20.6

Q1-5.あなたの居住地はどちらですか。（SA）

合計 東京都23
区内・政
令指定都
市

それ以外
の市

町村 無回答

＊＊【　総　　数　】＊＊ 10000 3616 5715 669 -

100.0 36.2 57.2 6.7 -

【性別】

男性 5058 1845 2882 331 -

100.0 36.5 57.0 6.5 -

女性 4942 1771 2833 338 -

100.0 35.8 57.3 6.8 -



【男女の能力発揮とライフプランに対する意識に関する調査】

(N,%)

Q1-6.あなたの世帯の人数は何人ですか。あなた御自身を含めた人数をお答えください。（SA）

合計 1人 2人 3人 4人 5人 6人以上 無回答 平均人数

＊＊【　総　　数　】＊＊ 10000 1675 1881 2583 2610 830 421 - 30302

100.0 16.8 18.8 25.8 26.1 8.3 4.2 - 3.0

【性別】

男性 5058 1113 859 1277 1216 382 211 - 14702

100.0 22.0 17.0 25.2 24.0 7.6 4.2 - 2.9

女性 4942 562 1022 1306 1394 448 210 - 15600

100.0 11.4 20.7 26.4 28.2 9.1 4.2 - 3.2

Q1-6SQ1.あなたが現在一緒に住んでいる人はどなたですか。（MA）

合計 配偶者 自分の親 配偶者の
親

子ども 兄弟姉妹 親戚 友人 その他 無回答

＊＊【　総　　数　】＊＊ 8325 5540 2841 247 4114 1277 78 28 422 57

100.0 66.5 34.1 3.0 49.4 15.3 0.9 0.3 5.1 0.7

【性別】

男性 3945 2481 1587 66 1789 665 39 13 206 29

100.0 62.9 40.2 1.7 45.3 16.9 1.0 0.3 5.2 0.7

女性 4380 3059 1254 181 2325 612 39 15 216 28

100.0 69.8 28.6 4.1 53.1 14.0 0.9 0.3 4.9 0.6

Q1-6SQ1.同居家族

合計 単身 夫婦のみ 夫婦と子
のみ

親と夫婦
と子

ひとり親 ひとり親
と親族等

その他

＊＊【　総　　数　】＊＊ 10000 1675 1423 3528 446 78 58 2792

100.0 16.8 14.2 35.3 4.5 0.8 0.6 27.9

【性別】

男性 5058 1113 642 1552 219 11 4 1517

100.0 22.0 12.7 30.7 4.3 0.2 0.1 30.0

女性 4942 562 781 1976 227 67 54 1275

100.0 11.4 15.8 40.0 4.6 1.4 1.1 25.8

Q1-7.あなたの世帯全体の年間収入（税・賞与込み）はどのくらいですか。（SA）

合計 100万円
未満

100万円
以上200
万円未満

200万円
以上300
万円未満

300万円
以上400
万円未満

400万円
以上500
万円未満

500万円
以上600
万円未満

600万円
以上700
万円未満

700万円
以上800
万円未満

800万円
以上900
万円未満

900万円
以上1000
万円未満

1000万円
以上1250
万円未満

1250万円
以上1500
万円未満

1500万円
以上2000
万円未満

＊＊【　総　　数　】＊＊ 10000 158 292 752 1171 1416 1345 1040 870 561 501 593 246 141

100.0 1.6 2.9 7.5 11.7 14.2 13.5 10.4 8.7 5.6 5.0 5.9 2.5 1.4

【性別】

男性 5058 79 131 357 581 770 723 555 421 286 269 327 118 67

100.0 1.6 2.6 7.1 11.5 15.2 14.3 11.0 8.3 5.7 5.3 6.5 2.3 1.3

女性 4942 79 161 395 590 646 622 485 449 275 232 266 128 74

100.0 1.6 3.3 8.0 11.9 13.1 12.6 9.8 9.1 5.6 4.7 5.4 2.6 1.5

Q1-7.あなたの世帯全体の年間収入（税・賞与込み）はどのくらいですか。（SA）

2000万円
以上

わからな
い

無回答 平均金額

＊＊【　総　　数　】＊＊ 110 804 - 5807425

1.1 8.0 - 631.5

【性別】

男性 65 309 - 3029125

1.3 6.1 - 637.8

女性 45 495 - 2778300

0.9 10.0 - 624.8

Q2-1.あなたが最後に出られた学校について教えてください。現在在学中のもの、専修学校や専門学校は除きます。（SA）

合計 中学校卒
業

高校中退 高校卒業 短大、高
専中退

短大、高
専卒業

大学中退 大学卒業 大学院中
退または
修了

その他 無回答

＊＊【　総　　数　】＊＊ 10000 76 132 2341 115 1729 242 4377 699 289 -

100.0 0.8 1.3 23.4 1.2 17.3 2.4 43.8 7.0 2.9 -

【性別】

男性 5058 38 70 1029 37 430 166 2614 548 126 -

100.0 0.8 1.4 20.3 0.7 8.5 3.3 51.7 10.8 2.5 -

女性 4942 38 62 1312 78 1299 76 1763 151 163 -

100.0 0.8 1.3 26.5 1.6 26.3 1.5 35.7 3.1 3.3 -



(N,%)

れた後に、専修学校や専門学校を卒業されていますか。（SA）

100.0 25.7 37.8 11.1 22.0 3.4 - 63.5 33.1

100.0 12.0 30.9 22.9 27.8 6.3 - 42.9 50.8

100.0 6.7 12.4 17.3 58.9 4.7 - 19.1 76.2

【男女の能力発揮とライフプランに対する意識に関する調査】

Q2-2.あな

合計

たはQ2-1

専修学
校・専門
学校を卒
業した

で回答され

専修学
校・専門
学校を中
退した

た学校を

専修学
校・専門
学校に在
学してい
る

卒業、ま

専修学
校・専門
学校に
通ったこ
とはない

たは中退さ

無回答

＊＊【　総　　数　】＊＊ 10000 1582 208 41 8169 -

100.0 15.8 2.1 0.4 81.7 -

【性別】

男性 5058 747 95 18 4198 -

100.0 14.8 1.9 0.4 83.0 -

女性 4942 835 113 23 3971 -

100.0 16.9 2.3 0.5 80.4 -

Q2-3.あなたが学校を出て初めて社会に出た時、将来の仕事や働き方についてどのように考えていましたか。（SA）

1.管理職

合計

として、組

そう思っ
た

織の経営

どちらか
といえば
そう思っ
た

や管理に携

どちらか
といえば
そう思わ
なかった

わりたい

そう思わ
なかった

わからな
い

無回答 ■そう
思った計

■そう思
わなかっ
た計

＊＊【　総　　数　】＊＊ 10000 1219 1564 1545 5118 554 - 2783 6663

100.0 12.2 15.6 15.5 51.2 5.5 - 27.8 66.6

【性別】

男性 5058 980 1087 846 1828 317 - 2067 2674

100.0 19.4 21.5 16.7 36.1 6.3 - 40.9 52.9

女性 4942 239 477 699 3290 237 - 716 3989

100.0 4.8 9.7 14.1 66.6 4.8 - 14.5 80.7

Q2-3.あなたが学校を出て初めて社会に出た時、将来の仕事や働き方についてどのように考えていましたか。（SA）

2.特定の

合計

分野におけ

そう思っ
た

る業績や

どちらか
といえば
そう思っ
た

技能など専

どちらか
といえば
そう思わ
なかった

門性を高

そう思わ
なかった

めたい

わからな
い

無回答 ■そう
思った計

■そう思
わなかっ
た計

＊＊【　総　　数　】＊＊ 10000 3180 3764 1083 1599 374 - 6944 2682

100.0 31.8 37.6 10.8 16.0 3.7 - 69.4 26.8

【性別】

男性 5058 1911 1894 534 512 207 - 3805 1046

100.0 37.8 37.4 10.6 10.1 4.1 - 75.2 20.7

女性 4942 1269 1870 549 1087 167 - 3139 1636

Q2-3.あなたが学校を出て初めて社会に出た時、将来の仕事や働き方についてどのように考えていましたか。（SA）

3.仕事以

合計

外のやりた

そう思っ
た

いことや

どちらか
といえば
そう思っ
た

家庭を優先

どちらか
といえば
そう思わ
なかった

して働き

そう思わ
なかった

たい

わからな
い

無回答 ■そう
思った計

■そう思
わなかっ
た計

＊＊【　総　　数　】＊＊ 10000 1448 3175 2368 2380 629 - 4623 4748

100.0 14.5 31.8 23.7 23.8 6.3 - 46.2 47.5

【性別】

男性 5058 855 1647 1235 1004 317 - 2502 2239

100.0 16.9 32.6 24.4 19.8 6.3 - 49.5 44.3

女性 4942 593 1528 1133 1376 312 - 2121 2509

Q2-3.あなたが学校を出て初めて社会に出た時、将来の仕事や働き方についてどのように考えていましたか。（SA）

4.自分自

合計

身で独立し

そう思っ
た

て仕事を

どちらか
といえば
そう思っ
た

したい

どちらか
といえば
そう思わ
なかった

そう思わ
なかった

わからな
い

無回答 ■そう
思った計

■そう思
わなかっ
た計

＊＊【　総　　数　】＊＊ 10000 1105 1581 1928 4860 526 - 2686 6788

100.0 11.1 15.8 19.3 48.6 5.3 - 26.9 67.9

【性別】

男性 5058 776 967 1075 1948 292 - 1743 3023

100.0 15.3 19.1 21.3 38.5 5.8 - 34.5 59.8

女性 4942 329 614 853 2912 234 - 943 3765



(N,%)

いたことがありますか。（SA）

100.0 97.0 3.0 -

100.0 33.9 40.5 15.4 6.0 1.6 0.2 - 2.5 - 3.4

100.0 12.4 42.7 27.4 10.8 4.7 1.1 0.0 0.9 - 5.9

100.0 42.3 42.4 10.3 2.8 0.5 0.1 - 1.7 - 2.3

100.0 76.3 19.1 2.9 0.4 0.1 - - 1.3 - 0.7

【男女の能力発揮とライフプランに対する意識に関する調査】

Q2-4.あな

合計

たは学校

はい

を出てから

いいえ

仕事につ

無回答

＊＊【　総　　数　】＊＊ 10000 9726 274 -

100.0 97.3 2.7 -

【性別】

男性 5058 4930 128 -

100.0 97.5 2.5 -

女性 4942 4796 146 -

Q2-5.あなたが学校を出てから現在までの期間のうち、以下のそれぞれの期間を教えてください。（SA）

1.働いて

合計

いなかった

0年

期間

約1～5年 約6～10
年

約11～15
年

約16～20
年

約21～25
年

約26～30
年

わからな
い

無回答 平均年数

＊＊【　総　　数　】＊＊ 9726 5320 3003 801 296 78 8 - 220 - 18192

100.0 54.7 30.9 8.2 3.0 0.8 0.1 - 2.3 - 1.9

【性別】

男性 4930 3694 1062 63 8 2 - - 101 - 2474

100.0 74.9 21.5 1.3 0.2 0.0 - - 2.0 - 0.5

女性 4796 1626 1941 738 288 76 8 - 119 - 15718

Q2-5.あなたが学校を出てから現在までの期間のうち、以下のそれぞれの期間を教えてください。（SA）

2.正社員

合計

、正規職員

0年

として働

約1～5年

いていた期

約6～10
年

間

約11～15
年

約16～20
年

約21～25
年

約26～30
年

わからな
い

無回答 平均年数

＊＊【　総　　数　】＊＊ 9726 917 3330 2411 1523 1066 351 24 104 - 76211

100.0 9.4 34.2 24.8 15.7 11.0 3.6 0.2 1.1 - 7.9

【性別】

男性 4930 321 1280 1099 1007 840 297 23 63 - 47967

100.0 6.5 26.0 22.3 20.4 17.0 6.0 0.5 1.3 - 9.9

女性 4796 596 2050 1312 516 226 54 1 41 - 28244

Q2-5.あなたが学校を出てから現在までの期間のうち、以下のそれぞれの期間を教えてください。（SA）

3.有期契

合計

約社員、嘱

0年

託社員、

約1～5年

パート、ア

約6～10
年

ルバイト

約11～15
年

として働

約16～20
年

いていた期

約21～25
年

間

約26～30
年

わからな
い

無回答 平均年数

＊＊【　総　　数　】＊＊ 9726 5644 3079 645 149 30 4 - 175 - 14501

100.0 58.0 31.7 6.6 1.5 0.3 0.0 - 1.8 - 1.5

【性別】

男性 4930 3613 1047 153 17 5 1 - 94 - 3778

100.0 73.3 21.2 3.1 0.3 0.1 0.0 - 1.9 - 0.8

女性 4796 2031 2032 492 132 25 3 - 81 - 10723

Q2-5.あなたが学校を出てから現在までの期間のうち、以下のそれぞれの期間を教えてください。（SA）

4.派遣社

合計

員として働

0年

いていた

約1～5年

期間

約6～10
年

約11～15
年

約16～20
年

約21～25
年

約26～30
年

わからな
い

無回答 平均年数

＊＊【　総　　数　】＊＊ 9726 8122 1276 163 24 3 - - 138 - 4319

100.0 83.5 13.1 1.7 0.2 0.0 - - 1.4 - 0.5

【性別】

男性 4930 4464 361 25 3 - - - 77 - 937

100.0 90.5 7.3 0.5 0.1 - - - 1.6 - 0.2

女性 4796 3658 915 138 21 3 - - 61 - 3382



(N,%)

100.0 82.5 11.5 2.8 1.0 0.3 0.0 0.0 1.8 - 0.7

100.0 1.3 24.6 32.8 38.7 2.3 0.2 0.1 - 0.0 20.7

100.0 15.3 27.2 19.3 14.7 8.2 5.3 2.1 1.3 0.5 0.2 2.1 3.8

2.3

100.0 76.2 6.3 11.2 3.7 0.1 0.8 1.3 0.4 -

【男女の能力発揮とライフプランに対する意識に関する調査】

Q2-5.あなたが学校を出てから現在までの期間のうち、以下のそれぞれの期間を教えてください。（SA）

5.起業・

合計

自営業、内

0年

職、家族

約1～5年

従業者とし

約6～10
年

て働いて

約11～15
年

いた期間

約16～20
年

約21～25
年

約26～30
年

わからな
い

無回答 平均年数

＊＊【　総　　数　】＊＊ 9726 8255 892 258 108 36 10 2 165 - 6459

100.0 84.9 9.2 2.7 1.1 0.4 0.1 0.0 1.7 - 0.7

【性別】

男性 4930 4296 340 124 61 22 8 1 78 - 3217

100.0 87.1 6.9 2.5 1.2 0.4 0.2 0.0 1.6 - 0.7

女性 4796 3959 552 134 47 14 2 1 87 - 3242

Q2-6.あな

合計

たが学校

15～17歳

を出て初め

18～19歳

て仕事に

20～21歳

ついた年

22～24歳

齢はおいく

25～29歳

つですか

30～34歳

。（SA）

35～39歳 40～44歳 無回答 平均年齢

＊＊【　総　　数　】＊＊ 9726 126 2061 2280 4644 568 36 5 3 3 206489

100.0 1.3 21.2 23.4 47.7 5.8 0.4 0.1 0.0 0.0 21.2

【性別】

男性 4930 63 880 708 2787 459 27 1 3 2 107428

100.0 1.3 17.8 14.4 56.5 9.3 0.5 0.0 0.1 0.0 21.8

女性 4796 63 1181 1572 1857 109 9 4 - 1 99061

Q2-7.あなたが学校を出てから、勤め先を辞めた回数は何回ですか。ただし、出向や育児休業などの休職、契約期間満了に伴う派遣先

変更は含

合計

みません。

0回

（SA）

1回 2回 3回 4回 5回 6回 7回 8回 9回 10回以上 無回答

＊＊【　総　　数　】＊＊ 9726 2861 2441 1540 1182 618 401 150 91 43 17 152 230

100.0 29.4 25.1 15.8 12.2 6.4 4.1 1.5 0.9 0.4 0.2 1.6 2.4

【性別】

男性 4930 2127 1135 616 475 223 147 51 30 18 9 49 50

100.0 43.1 23.0 12.5 9.6 4.5 3.0 1.0 0.6 0.4 0.2 1.0 1.0

女性 4796 734 1306 924 707 395 254 99 61 25 8 103 180

Q2-7.あなたが学校を出てから、勤め先を辞めた回数は何回ですか。ただし、出向や育児休業などの休職、契約期間満了に伴う派遣先

変更は含みません。（SA）

平均回数

＊＊【　総　　数　】＊＊ 17098

1.8

【性別】

男性 6650

1.4

女性 10448

Q3-1.あなたのＡ社での就業形態はどれでしたか（どれですか）。就業形態が途中で変った方は最も長い期間従事した就業形態を

お答えく

合計

ださい。（

正社員、
正規職員

SA）

有期契約
社員、嘱
託社員

パート、
アルバイ
ト

派遣社員 内職 自ら起
業、自営
業（農林
漁業の場
合を含
む）

自営の家
族従業者
（農林漁
業の場合
を含む）

その他 無回答

＊＊【　総　　数　】＊＊ 9726 7942 463 797 259 8 104 117 36 -

100.0 81.7 4.8 8.2 2.7 0.1 1.1 1.2 0.4 -

【性別】

男性 4930 4286 160 261 80 4 67 56 16 -

100.0 86.9 3.2 5.3 1.6 0.1 1.4 1.1 0.3 -

女性 4796 3656 303 536 179 4 37 61 20 -



(N,%)

100.0 16.0 16.4 14.5 6.6 19.7 23.9 28.5 6.1 8.1 11.3 5.7 -

100.0 28.9 1.5 43.2 9.6 11.5 0.2 0.4 1.7 0.0 3.0 -

100.0 0.7 3.1 5.6 9.7 13.1 21.3 8.1 26.7 5.0 6.7 - 531.9

（どれですか）。（MA）

100.0 25.7 19.4 27.4 35.9 10.6 35.1 4.6 -

【男女の能力発揮とライフプランに対する意識に関する調査】

Q3-1SQ1.

合計

あなたがＡ

つきたい
仕事を探
したり、
つきたい
仕事への
準備や訓
練の機会
が必要
だったか
ら（必要
だから）

社で正社

希望にあ
うような
収入の得
られる正
社員・正
規職員の
仕事がな
かったか
ら（ない
から）

員・正規職

正社員・
正規職員
では、家
事や育
児、介護
など家庭
の事情と
両立でき
るような
働き方が
できな
かったか
ら（でき
ないか
ら）

員ではな

正社員・
正規職員
では、自
己啓発や
地域活動
など仕事
以外のや
りたいこ
とと両立
できるよ
うな働き
方ができ
なかった
から（で
きないか
ら）

かった（

正社員・
正規職員
では、自
分にあっ
た自由な
働き方が
できな
かったか
ら（でき
ないか
ら）

正社員・正

正社員・
正規職員
として働
くことの
できる会
社が見つ
からな
かったか
ら（見つ
からない
から）

規職員で

正社員・
正規職員
としては
採用され
なかった
から

はない）

正社員・
正規職員
ではない
働き方の
方が、専
門的な資
格や技能
を活かせ
たから
（活かせ
るから）

主な理由は

健康上の
理由から

何ですか

その他

。（MA）

特になし 無回答

＊＊【　総　　数　】＊＊ 1519 296 237 165 111 264 350 449 85 107 184 115 -

100.0 19.5 15.6 10.9 7.3 17.4 23.0 29.6 5.6 7.0 12.1 7.6 -

【性別】

男性 501 133 70 17 44 63 107 159 23 25 69 57 -

100.0 26.5 14.0 3.4 8.8 12.6 21.4 31.7 4.6 5.0 13.8 11.4 -

女性 1018 163 167 148 67 201 243 290 62 82 115 58 -

Q3-2.Ａ社

合計

であなた

専門的・
技術的な
仕事

が最も長く

管理的な
仕事

経験した

事務の仕
事

職種は、

販売の仕
事

何でしたか

サービス
の仕事

（何です

保安の仕
事

か）。（S

運輸・通
信の仕事

A）

生産工
程・労務
の仕事

農林漁業
の仕事

その他 無回答

＊＊【　総　　数　】＊＊ 9726 3654 270 2867 1128 967 59 126 335 19 301 -

100.0 37.6 2.8 29.5 11.6 9.9 0.6 1.3 3.4 0.2 3.1 -

【性別】

男性 4930 2266 198 796 668 417 51 105 255 17 157 -

100.0 46.0 4.0 16.1 13.5 8.5 1.0 2.1 5.2 0.3 3.2 -

女性 4796 1388 72 2071 460 550 8 21 80 2 144 -

Q3-3.Ａ社の従業員規模（その会社・組織全体のすべての従業者数）は、おおよそどのくらいでしたか（どのくらいですか）。

官公庁の

合計

場合は「官

1人

公庁」を

2～4人

選んでくだ

5～9人

さい。（

10～29人

SA）

30～99人 100～499
人

500～999
人

1000人以
上

官公庁 わからな
い

無回答 平均人数

＊＊【　総　　数　】＊＊ 9726 77 311 466 858 1234 2066 823 2808 615 468 - 4848692

100.0 0.8 3.2 4.8 8.8 12.7 21.2 8.5 28.9 6.3 4.8 - 561.0

【性別】

男性 4930 44 160 198 394 608 1044 436 1526 374 146 - 2597010

100.0 0.9 3.2 4.0 8.0 12.3 21.2 8.8 31.0 7.6 3.0 - 588.9

女性 4796 33 151 268 464 626 1022 387 1282 241 322 - 2251682

Q3-4.Ａ社

合計

の【仕事

育児休業
など家庭
と仕事の
両立を支
援する制
度が利用
できた
（でき
る）

以外の時間

育児や介
護などと
仕事の両
立に配慮
や理解が
あった
（ある）

のとりや

残業や休
日出勤が
少なかっ
た（少な
い）

すさにつ

休暇が取
りやす
かった
（やす
い）

いて】あて

フレック
スタイム
や在宅勤
務など自
分の都合
に合わせ
て働くこ
とができ
た（でき
る）

はまるも

あてはま
るものは
ない

のは、どれ

わからな
い

でしたか

無回答

＊＊【　総　　数　】＊＊ 9726 2224 1752 2284 3318 1153 3747 483 -

100.0 22.9 18.0 23.5 34.1 11.9 38.5 5.0 -

【性別】

男性 4930 993 821 968 1594 646 2063 264 -

100.0 20.1 16.7 19.6 32.3 13.1 41.8 5.4 -

女性 4796 1231 931 1316 1724 507 1684 219 -



(N,%)

（MA）

100.0 53.6 28.6 21.7 41.8 11.0 25.9 3.3 -

どれですか）。（MA）

100.0 19.2 25.2 30.2 13.6 11.4 40.5 7.3 -

100.0 2.3 4.4 8.1 11.0 15.6 15.2 21.5 10.5 4.0 1.4 0.5 0.3 0.1

か（どれくらいですか）。（SA）

0.1 0.1 5.0 - 287.9

離職には、育児休業等の休職や、出向は含みません。（SA）

100.0 23.6 32.3 5.9 36.2 1.9 -

【男女の能力発揮とライフプランに対する意識に関する調査】

Q3-4.Ａ社

合計

の【仕事

仕事で、
期待され
たり、頼
られてい
ると感じ
ることが
あった
（ある）

の内容につ

仕事で自
分のアイ
デアや企
画を提案
する機会
があった
（ある）

いて】あ

昇給や昇
進、職種
転換の機
会があっ
た（あ
る）

てはまる

仕事を通
じて、自
分の技術
や能力を
伸ばして
いくこと
ができた
（でき
る）

ものは、ど

やってみ
たい仕事
やポスト
に異動す
る機会が
あった
（ある）

れでした

あてはま
るものは
ない

か（どれで

わからな
い

すか）。

無回答

＊＊【　総　　数　】＊＊ 9726 5177 3121 2418 4252 1188 2331 351 -

100.0 53.2 32.1 24.9 43.7 12.2 24.0 3.6 -

【性別】

男性 4930 2606 1747 1377 2246 660 1089 191 -

100.0 52.9 35.4 27.9 45.6 13.4 22.1 3.9 -

女性 4796 2571 1374 1041 2006 528 1242 160 -

Q3-4.Ａ社

合計

の【処遇

人事評価
が公正
だった
（公正で
ある）

の公正さや

処遇に男
女差がな
かった
（ない）

女性の活

女性の先
輩や管理
職が多く
いた（い
る）

用につい

仕事と家
庭を両立
しなが
ら、仕事
もキャリ
アアップ
できる環
境だった
（環境で
ある）

て】あては

女性社員
の能力発
揮のため
に、組織
全体で努
力してい
た（努力
してい
る）

まるもの

あてはま
るものは
ない

は、どれで

わからな
い

したか（

無回答

＊＊【　総　　数　】＊＊ 9726 1849 2473 2141 1201 946 4200 868 -

100.0 19.0 25.4 22.0 12.3 9.7 43.2 8.9 -

【性別】

男性 4930 927 1263 693 549 397 2256 516 -

100.0 18.8 25.6 14.1 11.1 8.1 45.8 10.5 -

女性 4796 922 1210 1448 652 549 1944 352 -

Q3-5.Ａ社

合計

での年収

50万円未
満

（税・賞与

50万円以
上100万
円未満

込み）は

100万円
以上150
万円未満

、どれく

150万円
以上200
万円未満

らいでした

200万円
以上250
万円未満

か（どれ

250万円
以上300
万円未満

くらいです

300万円
以上400
万円未満

か）。（

400万円
以上500
万円未満

SA）

500万円
以上600
万円未満

600万円
以上700
万円未満

700万円
以上800
万円未満

800万円
以上900
万円未満

900万円
以上1000
万円未満

＊＊【　総　　数　】＊＊ 9726 204 308 527 719 1133 1255 2110 1468 797 368 172 89 71

100.0 2.1 3.2 5.4 7.4 11.6 12.9 21.7 15.1 8.2 3.8 1.8 0.9 0.7

【性別】

男性 4930 93 99 140 191 384 526 1079 963 606 302 149 77 65

100.0 1.9 2.0 2.8 3.9 7.8 10.7 21.9 19.5 12.3 6.1 3.0 1.6 1.3

女性 4796 111 209 387 528 749 729 1031 505 191 66 23 12 6

Q3-5.Ａ社

1000万円
以上1500
万円未満

での年収

1500万円
以上

（税・賞与

わからな
い

込み）は

無回答

、どれくらいでした

平均金額

＊＊【　総　　数　】＊＊ 76 20 409 - 3298700

0.8 0.2 4.2 - 354.1

【性別】

男性 70 16 170 - 1986775

1.4 0.3 3.4 - 417.4

女性 6 4 239 - 1311925

Q3-6.Ａ社

合計

からの離

現在まで
継続して
Ａ社で働
いている

職の有無と

Ａ社を辞
めて、現
在は別の
勤め先で
勤務して
いる

現在の状

Ａ社を辞
めて、現
在は起
業、自
営、内職
などをし
ている

況を教え

Ａ社を辞
めて、現
在は仕事
をしてい
ない

てください

その他

。なお、

無回答

＊＊【　総　　数　】＊＊ 9726 3862 3163 567 1955 179 -

100.0 39.7 32.5 5.8 20.1 1.8 -

【性別】

男性 4930 2728 1613 285 218 86 -

100.0 55.3 32.7 5.8 4.4 1.7 -

女性 4796 1134 1550 282 1737 93 -



【男女の能力発揮とライフプランに対する意識に関する調査】

100.0 45.8 8.2 26.3 8.4 2.3 4.1 3.2 1.7 -

100.0 9.8 11.9 42.6 6.5 21.7 19.1 21.4 3.8 7.4 10.5 4.0 -

100.0 14.4 6.9 17.3 12.9 14.9 5.2 6.9 4.6 1.1 1.0 0.2 0.2 14.4

、最後に働いていたときの仕事についてお答えください。（SA）

女性 - 5300

- 1.3

女性 3059 896 80 1203 243 375 3 20 61 7 171 -

100.0 29.3 2.6 39.3 7.9 12.3 0.1 0.7 2.0 0.2 5.6 -

(N,%)

Q4-1.あな

合計

たの現在

正社員、
正規職員

の勤め先で

有期契約
社員、嘱
託社員

の就業形

パート、
アルバイ
ト

態はどれ

派遣社員

ですか。（

内職

SA）

自ら起
業、自営
業（農林
漁業の場
合を含
む）

自営の家
族従業者
（農林漁
業の場合
を含む）

その他 無回答

＊＊【　総　　数　】＊＊ 7771 5291 413 994 335 83 404 168 83 -

100.0 68.1 5.3 12.8 4.3 1.1 5.2 2.2 1.1 -

【性別】

男性 4712 3891 161 188 77 13 279 71 32 -

100.0 82.6 3.4 4.0 1.6 0.3 5.9 1.5 0.7 -

女性 3059 1400 252 806 258 70 125 97 51 -

Q4-1SQ1.

合計

あなたが、

つきたい
仕事を探
したり、
つきたい
仕事への
準備や訓
練の機会
が必要だ
から

現在の勤

希望にあ
うような
収入の得
られる正
社員・正
規職員の
仕事がな
いから

め先で正社

正社員・
正規職員
では、家
事や育
児、介護
など家庭
の事情と
両立でき
るような
働き方が
できない
から

員・正規

正社員・
正規職員
では、自
己啓発や
地域活動
など仕事
以外のや
りたいこ
とと両立
できるよ
うな働き
方ができ
ないから

職員では

正社員・
正規職員
では、自
分にあっ
た自由な
働き方が
できない
から

ない主な理

正社員・
正規職員
として働
くことの
できる会
社が見つ
からない
から

由は何で

正社員・
正規職員
としては
採用され
なかった
から

すか。（

正社員・
正規職員
ではない
働き方の
方が、専
門的な資
格や技能
を活かせ
るから

MA）

健康上の
理由から

その他 特になし 無回答

＊＊【　総　　数　】＊＊ 1742 236 224 577 127 336 343 414 70 133 209 98 -

100.0 13.5 12.9 33.1 7.3 19.3 19.7 23.8 4.0 7.6 12.0 5.6 -

【性別】

男性 426 107 67 16 41 50 91 133 20 36 71 45 -

100.0 25.1 15.7 3.8 9.6 11.7 21.4 31.2 4.7 8.5 16.7 10.6 -

女性 1316 129 157 561 86 286 252 281 50 97 138 53 -

Q4-2.あなたが現在担当している仕事は、新卒で採用された人が、どれくらいの期間の経験を積めばできるような仕事の内容ですか。

現在、仕

合計

事をしてい

1か月未
満

ない方は

1か月

、最後に働

3か月

いていた

6か月

ときの仕

1年

事について

2年

お答えく

3年

ださい。

4年～6年

（SA）

7年～9年 10年～14
年

15年～19
年

20年以上 わからな
い

＊＊【　総　　数　】＊＊ 9726 1000 465 1251 1122 1510 643 1028 847 261 300 65 39 1195

100.0 10.3 4.8 12.9 11.5 15.5 6.6 10.6 8.7 2.7 3.1 0.7 0.4 12.3

【性別】

男性 4930 307 136 422 504 795 396 695 624 210 252 55 28 506

100.0 6.2 2.8 8.6 10.2 16.1 8.0 14.1 12.7 4.3 5.1 1.1 0.6 10.3

女性 4796 693 329 829 618 715 247 333 223 51 48 10 11 689

Q4-2.あなたが現在担当している仕事は、新卒で採用された人が、どれくらいの期間の経験を積めばできるような仕事の内容ですか。

現在、仕

無回答

事をしていない方は

平均年数

＊＊【　総　　数　】＊＊ - 18756

- 2.2

【性別】

男性 - 13456

- 3.0

Q4-3.現在

合計

の勤め先

専門的・
技術的な
仕事

でのあなた

管理的な
仕事

の職種は

事務の仕
事

、何です

販売の仕
事

か。（SA）

サービス
の仕事

保安の仕
事

運輸・通
信の仕事

生産工
程・労務
の仕事

農林漁業
の仕事

その他 無回答

＊＊【　総　　数　】＊＊ 7771 3034 527 1928 750 686 53 147 284 31 331 -

100.0 39.0 6.8 24.8 9.7 8.8 0.7 1.9 3.7 0.4 4.3 -

【性別】

男性 4712 2138 447 725 507 311 50 127 223 24 160 -

100.0 45.4 9.5 15.4 10.8 6.6 1.1 2.7 4.7 0.5 3.4 -



【男女の能力発揮とライフプランに対する意識に関する調査】

(N,%)

女性 3059 120 219 197 349 372 534 188 641 180 259 - 1135766

100.0 3.9 7.2 6.4 11.4 12.2 17.5 6.1 21.0 5.9 8.5 - 433.5

は、どれですか。（MA）

女性 3059 937 1027 1184 1440 507 619 159 -

100.0 30.6 33.6 38.7 47.1 16.6 20.2 5.2 -

（MA）

女性 3059 1334 848 480 1084 273 954 198 -

100.0 43.6 27.7 15.7 35.4 8.9 31.2 6.5 -

、どれですか。（MA）

女性 3059 494 828 814 535 354 1189 354 -

100.0 16.1 27.1 26.6 17.5 11.6 38.9 11.6 -

Q4-4.あな

は「官公

合計

たの現在

庁」を選ん

1人

の勤め先の

でくださ

2～4人

従業員規

い。（SA）

5～9人

模（その

10～29人

会社・組織

30～99人

全体のす

100～499
人

べての従業

500～999
人

者数）は

1000人以
上

、おおよ

官公庁

そどれくら

わからな
い

いですか

無回答

。官公庁の場合

平均人数

＊＊【　総　　数　】＊＊ 7771 295 469 406 726 990 1489 559 1951 522 364 - 3388114

100.0 3.8 6.0 5.2 9.3 12.7 19.2 7.2 25.1 6.7 4.7 - 492.1

【性別】

男性 4712 175 250 209 377 618 955 371 1310 342 105 - 2252348

100.0 3.7 5.3 4.4 8.0 13.1 20.3 7.9 27.8 7.3 2.2 - 528.1

Q4-5.あな

合計

たの現在

育児休業
など家庭
と仕事の
両立を支
援する制
度が利用
できる

の勤め先の

育児や介
護などと
仕事の両
立に配慮
や理解が
ある

【仕事以

残業や休
日出勤が
少ない

外の時間

休暇が取
りやすい

のとりやす

フレック
スタイム
や在宅勤
務など自
分の都合
に合わせ
て働くこ
とができ
る

さについ

あてはま
るものは
ない

て】あては

わからな
い

まるもの

無回答

＊＊【　総　　数　】＊＊ 7771 2206 2145 2411 3233 1223 2167 457 -

100.0 28.4 27.6 31.0 41.6 15.7 27.9 5.9 -

【性別】

男性 4712 1269 1118 1227 1793 716 1548 298 -

100.0 26.9 23.7 26.0 38.1 15.2 32.9 6.3 -

Q4-5.あな

合計

たの現在

仕事で、
期待され
たり、頼
られてい
ると感じ
ることが
ある

の勤め先の

仕事で自
分のアイ
デアや企
画を提案
する機会
がある

【仕事の

昇給や昇
進、職種
転換の機
会がある

内容につ

仕事を通
じて、自
分の技術
や能力を
伸ばして
いくこと
ができる

いて】あて

やってみ
たい仕事
やポスト
に異動す
る機会が
ある

はまるも

あてはま
るものは
ない

のは、どれ

わからな
い

ですか。

無回答

＊＊【　総　　数　】＊＊ 7771 3684 2697 1789 3116 999 2051 480 -

100.0 47.4 34.7 23.0 40.1 12.9 26.4 6.2 -

【性別】

男性 4712 2350 1849 1309 2032 726 1097 282 -

100.0 49.9 39.2 27.8 43.1 15.4 23.3 6.0 -

Q4-5.あな

合計

たの現在

人事評価
が公正で
ある

の勤め先の

処遇に男
女差がな
い

【処遇の

女性の先
輩や管理
職が多く
いる

公正さや

仕事と家
庭を両立
しなが
ら、仕事
もキャリ
アアップ
できる環
境である

女性の活用

女性社員
の能力発
揮のため
に、組織
全体で努
力してい
る

について

あてはま
るものは
ない

】あてはま

わからな
い

るものは

無回答

＊＊【　総　　数　】＊＊ 7771 1390 2064 1477 1245 853 3262 934 -

100.0 17.9 26.6 19.0 16.0 11.0 42.0 12.0 -

【性別】

男性 4712 896 1236 663 710 499 2073 580 -

100.0 19.0 26.2 14.1 15.1 10.6 44.0 12.3 -



【男女の能力発揮とライフプランに対する意識に関する調査】

女性 3059 229 482 319 266 361 297 464 256 119 54 27 10 7

100.0 7.5 15.8 10.4 8.7 11.8 9.7 15.2 8.4 3.9 1.8 0.9 0.3 0.2

ですか。（SA）

女性 10 8 150 - 731250

0.3 0.3 4.9 - 251.4

思いますか。Ａ社での

てください。（SA）

女性 3059 559 644 491 672 457 236 - 1203 1163

100.0 18.3 21.1 16.1 22.0 14.9 7.7 - 39.3 38.0

女性 3059 19 26 94 214 273 2064 299 40 30 - 14342

100.0 0.6 0.8 3.1 7.0 8.9 67.5 9.8 1.3 1.0 - 4.7

女性 3059 882 155 132 205 172 879 222 82 219 49 16 20 26

100.0 28.8 5.1 4.3 6.7 5.6 28.7 7.3 2.7 7.2 1.6 0.5 0.7 0.8

りの平均実労働時間(残業含む)】は、どれくらいですか。（SA）

女性 - 87328

- 28.8

(N,%)

Q4-6.あな

合計

たの現在

50万円未
満

の年収（税

50万円以
上100万
円未満

・賞与込

100万円
以上150
万円未満

み）は、

150万円
以上200
万円未満

どれくらい

200万円
以上250
万円未満

ですか。

250万円
以上300
万円未満

（SA）

300万円
以上400
万円未満

400万円
以上500
万円未満

500万円
以上600
万円未満

600万円
以上700
万円未満

700万円
以上800
万円未満

800万円
以上900
万円未満

900万円
以上1000
万円未満

＊＊【　総　　数　】＊＊ 7771 283 553 451 392 631 632 1288 1134 839 501 286 170 121

100.0 3.6 7.1 5.8 5.0 8.1 8.1 16.6 14.6 10.8 6.4 3.7 2.2 1.6

【性別】

男性 4712 54 71 132 126 270 335 824 878 720 447 259 160 114

100.0 1.1 1.5 2.8 2.7 5.7 7.1 17.5 18.6 15.3 9.5 5.5 3.4 2.4

Q4-6.あな

1000万円
以上1500
万円未満

たの現在

1500万円
以上

の年収（税

わからな
い

・賞与込

無回答

み）は、どれくらい

平均金額

＊＊【　総　　数　】＊＊ 153 47 290 - 2984950

2.0 0.6 3.7 - 399.0

【性別】

男性 143 39 140 - 2253700

3.0 0.8 3.0 - 492.9

Q4-7.現在

勤務を現

合計

の仕事は

在まで続け

そう思う

、先ほどの

ている方

ややそう
思う

質問のＡ

は、現在の

あまりそ
う思わな
い

社での仕

仕事と初

そう思わ
ない

事と比べて

めて仕事

どちらと
もいえな
い

、より難

についてか

わからな
い

しい、ある

らの最初

無回答

いはより

の5年間の

責任のあ

仕事を比

■そう思
う計

る内容だと

較して答え

■そう思
わない計

＊＊【　総　　数　】＊＊ 7771 1788 1720 1182 1216 1142 723 - 3508 2398

100.0 23.0 22.1 15.2 15.6 14.7 9.3 - 45.1 30.9

【性別】

男性 4712 1229 1076 691 544 685 487 - 2305 1235

100.0 26.1 22.8 14.7 11.5 14.5 10.3 - 48.9 26.2

Q4-8.現在

合計

の仕事で

0日

の【週あた

1日

りの平均

2日

勤務日数

3日

】は、どれ

4日

くらいで

5日

すか。（S

6日

A）

7日 その他 無回答 平均日数

＊＊【　総　　数　】＊＊ 7771 28 44 112 261 377 5653 1091 155 50 - 38455

100.0 0.4 0.6 1.4 3.4 4.9 72.7 14.0 2.0 0.6 - 5.0

【性別】

男性 4712 9 18 18 47 104 3589 792 115 20 - 24113

100.0 0.2 0.4 0.4 1.0 2.2 76.2 16.8 2.4 0.4 - 5.1

Q4-8.現在

合計

の仕事で

15時間未
満

の【週あた

15～19時
間

りの平均

20～21時
間

実労働時

22～29時
間

間(残業含

30～34時
間

む)】は、

35～42時
間

どれくらい

43～45時
間

ですか。

46～48時
間

（SA）

49～59時
間

60～64時
間

65～70時
間

71時間以
上

その他

＊＊【　総　　数　】＊＊ 7771 1875 201 167 273 247 1985 740 298 1177 416 159 169 57

100.0 24.1 2.6 2.1 3.5 3.2 25.5 9.5 3.8 15.1 5.4 2.0 2.2 0.7

【性別】

男性 4712 993 46 35 68 75 1106 518 216 958 367 143 149 31

100.0 21.1 1.0 0.7 1.4 1.6 23.5 11.0 4.6 20.3 7.8 3.0 3.2 0.7

Q4-8.現在

無回答

の仕事での【週あた

平均時間

＊＊【　総　　数　】＊＊ 7 270824

0.1 35.1

【性別】

男性 7 183496

0.1 39.3



【男女の能力発揮とライフプランに対する意識に関する調査】

女性 3059 546 685 493 347 265 280 141 55 60 43 15 18 11

100.0 17.8 22.4 16.1 11.3 8.7 9.2 4.6 1.8 2.0 1.4 0.5 0.6 0.4

道)は、どれくらいですか。（SA）

女性 100 - 92295

3.3 - 31.2

女性 3059 444 1374 444 479 271 47 - 1818 923

100.0 14.5 44.9 14.5 15.7 8.9 1.5 - 59.4 30.2

る場合には、

女性 3059 580 616 399 537 494 232 339 312 1171 444 -

100.0 19.0 20.1 13.0 17.6 16.1 7.6 11.1 10.2 38.3 14.5 -

すか。（SA）

女性 1883 1179 704 -

100.0 62.6 37.4 -

(N,%)

Q4-9.現在

合計

の仕事で

10分未満

の１日の通

10分～20
分未満

勤時間(片

20分～30
分未満

道)は、

30分～40
分未満

どれくらい

40分～50
分未満

ですか。

50分～60
分未満

（SA）

60分～70
分未満

70分～80
分未満

80分～90
分未満

90分～
100分未
満

100分～
110分未
満

110分～
120分未
満

120分以
上

＊＊【　総　　数　】＊＊ 7771 1151 1533 1254 907 695 829 480 194 248 162 48 67 46

100.0 14.8 19.7 16.1 11.7 8.9 10.7 6.2 2.5 3.2 2.1 0.6 0.9 0.6

【性別】

男性 4712 605 848 761 560 430 549 339 139 188 119 33 49 35

100.0 12.8 18.0 16.2 11.9 9.1 11.7 7.2 2.9 4.0 2.5 0.7 1.0 0.7

Q4-9.現在

その他

の仕事で

無回答

の１日の通勤時間(片

平均時間

＊＊【　総　　数　】＊＊ 157 - 269430

2.0 - 35.4

【性別】

男性 57 - 177135

1.2 - 38.1

Q4-10.あ

合計

なたは、現

満足して
いる

在の勤め

どちらか
といえば
満足して

先について

どちらか
といえば
満足して

どのよう

満足して
いない

に感じて

どちらと
もいえな
い

いますか。

わからな
い

（SA）

無回答 ■満足し
ている計

■満足し
ていない
計

いる いない

＊＊【　総　　数　】＊＊ 7771 1125 3345 1206 1381 596 118 - 4470 2587

100.0 14.5 43.0 15.5 17.8 7.7 1.5 - 57.5 33.3

【性別】

男性 4712 681 1971 762 902 325 71 - 2652 1664

100.0 14.5 41.8 16.2 19.1 6.9 1.5 - 56.3 35.3

Q4-11.現

ご自身の

合計

在の勤め先

状況につい

管理職だ
からと
いって、
残業や休
日出勤が
多いとい
うことは
ない

の状況に

てあては

管理職に
なるまで
に、必要
な知識や
経験を身
につける
機会があ
る

ついて、あ

まるものを

管理職に
なった後
も、相談
できる同
僚や先輩
がいる

てはまる

選んでく

身近に同
性の管理
職がいる

と思うも

ださい。

身近に家
庭と仕事
を両立し
ながら管
理職とし
て活躍し
ている人
がいる

のを選んで

（MA）

一度管理
職になっ
ても、希
望に応じ
て降格す
る制度が
ある

ください

管理職に
大きな権
限が与え
られてい
る

。なお、

転勤でき
ることが
管理職に
つく要件
とされな
い

ご自身が管

あてはま
るものは
ない

理職とし

わからな
い

て働いてい

無回答

＊＊【　総　　数　】＊＊ 7771 1892 2011 1427 1903 1322 717 983 934 2500 922 -

100.0 24.3 25.9 18.4 24.5 17.0 9.2 12.6 12.0 32.2 11.9 -

【性別】

男性 4712 1312 1395 1028 1366 828 485 644 622 1329 478 -

100.0 27.8 29.6 21.8 29.0 17.6 10.3 13.7 13.2 28.2 10.1 -

Q4-12.あ

合計

なたは現在

仕事につ
きたい

、仕事に

仕事につ
きたくな
い

つきたいで

無回答

＊＊【　総　　数　】＊＊ 2229 1437 792 -

100.0 64.5 35.5 -

【性別】

男性 346 258 88 -

100.0 74.6 25.4 -



【男女の能力発揮とライフプランに対する意識に関する調査】

女性 1179 291 131 872 50 81 127 138 -

100.0 24.7 11.1 74.0 4.2 6.9 10.8 11.7 -

女性 4942 2264 139 1428 218 143 321 59 294 76 -

100.0 45.8 2.8 28.9 4.4 2.9 6.5 1.2 5.9 1.5 -

女性 4648 215 522 799 2904 208 - 737 3703

100.0 4.6 11.2 17.2 62.5 4.5 - 15.9 79.7

女性 4648 1177 1941 452 912 166 - 3118 1364

100.0 25.3 41.8 9.7 19.6 3.6 - 67.1 29.3

女性 4648 1310 2020 672 411 235 - 3330 1083

100.0 28.2 43.5 14.5 8.8 5.1 - 71.6 23.3

(N,%)

Q4-12SQ1

合計

.あなたが

希望する
地域で仕
事がみつ
からない
から

現在、仕事

希望にあ
うような
収入の得
られる仕
事がない
から

について

家事や育
児、介護
など家庭
の事情と
両立でき
るような
仕事がな
いから

いない主

自己啓発
や地域活
動など仕
事以外の
やりたい
ことと両
立できる
ような仕
事がない
から

な理由は何

条件には
こだわっ
ていない
が仕事が
みつから
ないから

ですか。

健康上の
理由

（MA）

その他 無回答

＊＊【　総　　数　】＊＊ 1437 387 194 881 66 151 191 206 -

100.0 26.9 13.5 61.3 4.6 10.5 13.3 14.3 -

【性別】

男性 258 96 63 9 16 70 64 68 -

100.0 37.2 24.4 3.5 6.2 27.1 24.8 26.4 -

Q5-1.あな

合計

たは（現

正社員、
正規職員

状とは関係

有期契約
社員、嘱
託社員

なく）今

パート、
アルバイ
ト

後どのよ

派遣社員

うな就業形

内職

態で働き

自ら起
業、自営
業（農林
漁業の場
合を含
む）

たいですか

自営の家
族従業者
（農林漁
業の場合
を含む）

。（SA）

仕事はし
たくない

その他 無回答

＊＊【　総　　数　】＊＊ 10000 6361 164 1509 233 158 940 87 408 140 -

100.0 63.6 1.6 15.1 2.3 1.6 9.4 0.9 4.1 1.4 -

【性別】

男性 5058 4097 25 81 15 15 619 28 114 64 -

100.0 81.0 0.5 1.6 0.3 0.3 12.2 0.6 2.3 1.3 -

Q5-2.あな

1.管理職

合計

たは、今

として、組

そう思う

後、仕事や

織の経営

どちらか
といえば
そう思う

働き方に

や管理に携

どちらか
といえば
そう思わ

ついてど

わりたい

そう思わ
ない

のようにな

わからな
い

りたいと

無回答

思いますか。（SA）

■そう思
う計

■そう思
わない計

ない

＊＊【　総　　数　】＊＊ 9592 1278 1917 1778 4149 470 - 3195 5927

100.0 13.3 20.0 18.5 43.3 4.9 - 33.3 61.8

【性別】

男性 4944 1063 1395 979 1245 262 - 2458 2224

100.0 21.5 28.2 19.8 25.2 5.3 - 49.7 45.0

Q5-2.あな

2.特定の

合計

たは、今

分野におけ

そう思う

後、仕事や

る業績や

どちらか
といえば
そう思う

働き方に

技能など専

どちらか
といえば
そう思わ

ついてど

門性を高

そう思わ
ない

のようにな

めたい

わからな
い

りたいと

無回答

思いますか。（SA）

■そう思
う計

■そう思
わない計

ない

＊＊【　総　　数　】＊＊ 9592 3075 4007 941 1228 341 - 7082 2169

100.0 32.1 41.8 9.8 12.8 3.6 - 73.8 22.6

【性別】

男性 4944 1898 2066 489 316 175 - 3964 805

100.0 38.4 41.8 9.9 6.4 3.5 - 80.2 16.3

Q5-2.あな

3.仕事以

合計

たは、今

外のやりた

そう思う

後、仕事や

いことや

どちらか
といえば
そう思う

働き方に

家庭を優先

どちらか
といえば
そう思わ

ついてど

して働き

そう思わ
ない

のようにな

たい

わからな
い

りたいと

無回答

思いますか。（SA）

■そう思
う計

■そう思
わない計

ない

＊＊【　総　　数　】＊＊ 9592 2569 4091 1609 834 489 - 6660 2443

100.0 26.8 42.7 16.8 8.7 5.1 - 69.4 25.5

【性別】

男性 4944 1259 2071 937 423 254 - 3330 1360

100.0 25.5 41.9 19.0 8.6 5.1 - 67.4 27.5



【男女の能力発揮とライフプランに対する意識に関する調査】

100.0 19.5 20.2 22.8 30.9 6.7 - 39.7 53.6

女性 4648 448 757 751 2397 295 - 1205 3148

すか。（MA）

女性 4648 1737 591 956 840 560 1685 1666 130 1176 2

女性 1176 128 584 27 119 230 73 118 228 92 174 1

100.0 50.0 2.4 47.6 -

女性 4942 3105 193 1644 -

100.0 24.1 3.4 19.1 2.9 0.5 1.3 1.3 47.2 0.3 -

女性 3105 2665 51 35 20 4 221 52 48 9 -

100.0 85.8 1.6 1.1 0.6 0.1 7.1 1.7 1.5 0.3 -

(N,%)

Q5-2.あな

4.自分自

合計

たは、今

身で独立し

そう思う

後、仕事や

て仕事を

どちらか
といえば
そう思う

働き方に

したい

どちらか
といえば
そう思わ

ついてど

そう思わ
ない

のようにな

わからな
い

りたいと

無回答

思いますか。（SA）

■そう思
う計

■そう思
わない計

ない

＊＊【　総　　数　】＊＊ 9592 1412 1755 1876 3923 626 - 3167 5799

100.0 14.7 18.3 19.6 40.9 6.5 - 33.0 60.5

【性別】

男性 4944 964 998 1125 1526 331 - 1962 2651

100.0 9.6 16.3 16.2 51.6 6.3 - 25.9 67.7

Q5-3.あな

合計

たが、今

知人・友
人、家族
などに相
談する

後の仕事や

現在の勤
め先の中
で、上司
や同僚な
どと相談
したり希
望を出し
たりする

働き方に

現在の勤
め先で能
力や技術
を磨く

ついて、

求職・転
職活動を
する

自分自身の

ハロー
ワークな
ど相談機
関に相談
する

希望を実

必要な資
格や技術
を身につ
けるため
に自分で
学習する

現させるた

どんな仕
事や勤め
先がある
かなどの
情報を集
める

めに、し

その他

ているこ

特に何も
していな
い

とはありま

無回答

＊＊【　総　　数　】＊＊ 9592 3364 1696 2802 1579 878 3641 2845 322 2325 7

100.0 35.1 17.7 29.2 16.5 9.2 38.0 29.7 3.4 24.2 0.1

【性別】

男性 4944 1627 1105 1846 739 318 1956 1179 192 1149 5

100.0 32.9 22.4 37.3 14.9 6.4 39.6 23.8 3.9 23.2 0.1

100.0 37.4 12.7 20.6 18.1 12.0 36.3 35.8 2.8 25.3 0.0

Q5-3SQ1.

合計

あなたが特

仕事が忙
しいから

に何もし

家事や育
児、介護
など家庭
のことが
忙しいか
ら

ていない主

フレック
スタイム
や在宅勤
務など働
き方の調
整ができ
ないから

な理由は

費用がか
かるから

何ですか

どのよう
なことを
してよい
か分から
ないから

。（MA）

自分に
合った学
習の方法
が見つか
らないか
ら

努力して
も、希望
する働き
方や仕事
につける
とは限ら
ないから

特に何か
する必要
性を感じ
ないから

その他 特に仕事
や働き方
に希望は
ないから

無回答

＊＊【　総　　数　】＊＊ 2325 503 662 41 223 444 147 248 508 167 458 4

100.0 21.6 28.5 1.8 9.6 19.1 6.3 10.7 21.8 7.2 19.7 0.2

【性別】

男性 1149 375 78 14 104 214 74 130 280 75 284 3

100.0 32.6 6.8 1.2 9.1 18.6 6.4 11.3 24.4 6.5 24.7 0.3

100.0 10.9 49.7 2.3 10.1 19.6 6.2 10.0 19.4 7.8 14.8 0.1

Q6-1.あな

合計

たは、配

配偶者が
いる

偶者がいま

離別・死
別した

すか。（

結婚した
ことはな
い

SA）

無回答

＊＊【　総　　数　】＊＊ 10000 5633 314 4053 -

100.0 56.3 3.1 40.5 -

【性別】

男性 5058 2528 121 2409 -

100.0 62.8 3.9 33.3 -

Q6-1SQ1.

合計

あなたの配

正社員、
正規職員

偶者の就

有期契約
社員、嘱
託社員

業形態は、

パート、
アルバイ
ト

どれです

派遣社員

か。（SA

内職

）

自ら起
業、自営
業（農林
漁業の場
合を含

自営の家
族従業者
（農林漁
業の場合
を含む）

働いてい
ない

その他 無回答

む）

＊＊【　総　　数　】＊＊ 5633 3274 137 519 93 17 253 84 1240 16 -

100.0 58.1 2.4 9.2 1.7 0.3 4.5 1.5 22.0 0.3 -

【性別】

男性 2528 609 86 484 73 13 32 32 1192 7 -



100.0 48.9 11.6 5.9 3.4 4.3 3.1 6.7 4.6 3.1 1.4 0.7 0.3 0.2

女性 3105 28 9 24 48 91 128 433 547 520 374 249 171 113

くらいですか。（SA）

0.1 0.2 5.5 - 144.9

女性 168 29 173 - 1695450

100.0 6.3 27.1 28.5 20.6 5.5 7.0 1.4 0.7 1.1 0.6 1.3 -

女性 3105 6 7 8 19 14 104 145 357 700 1275 470 -

なたの配偶者の間では、家事や育児、生計をどのような割合で分担していますか。（SA）

2.4 7.6

女性 25800 5250

8.3 1.7

【男女の能力発揮とライフプランに

(N,%)

対する意

Q6-1SQ2.

合計

識に関す

あなたの配

50万円未
満

る調査】

偶者の年

50万円以
上100万
円未満

収（税・賞

100万円
以上150
万円未満

与込み）

150万円
以上200
万円未満

は、どれ

200万円
以上250
万円未満

くらいです

250万円
以上300
万円未満

か。（SA

300万円
以上400
万円未満

）

400万円
以上500
万円未満

500万円
以上600
万円未満

600万円
以上700
万円未満

700万円
以上800
万円未満

800万円
以上900
万円未満

900万円
以上1000
万円未満

＊＊【　総　　数　】＊＊ 5633 1264 302 174 135 199 206 603 664 598 410 266 178 117

100.0 22.4 5.4 3.1 2.4 3.5 3.7 10.7 11.8 10.6 7.3 4.7 3.2 2.1

【性別】

男性 2528 1236 293 150 87 108 78 170 117 78 36 17 7 4

100.0 0.9 0.3 0.8 1.5 2.9 4.1 13.9 17.6 16.7 12.0 8.0 5.5 3.6

Q6-1SQ2.

1000万円
以上1500

あなたの配

1500万円
以上

偶者の年

わからな
い

収（税・賞

無回答

与込み）は、どれ

平均金額

万円未満

＊＊【　総　　数　】＊＊ 171 34 312 - 2041500

3.0 0.6 5.5 - 383.7

【性別】

男性 3 5 139 - 346050

5.4 0.9 5.6 - 578.3

Q6-1SQ3.

1.家事、

合計

あなたとあ

育児

自分自身
0割：配
偶者10割

なたの配

自分自身
1割：配
偶者9割

偶者の間で

自分自身
2割：配
偶者8割

は、家事

自分自身
3割：配
偶者7割

や育児、

自分自身
4割：配
偶者6割

生計をどの

自分自身
5割：配
偶者5割

ような割

自分自身
6割：配
偶者4割

合で分担

自分自身
7割：配
偶者3割

しています

自分自身
8割：配
偶者2割

か。（SA

自分自身
9割：配
偶者1割

）

自分自身
10割：配
偶者0割

無回答

＊＊【　総　　数　】＊＊ 5633 164 692 728 539 152 281 181 375 728 1291 502 -

100.0 2.9 12.3 12.9 9.6 2.7 5.0 3.2 6.7 12.9 22.9 8.9 -

【性別】

男性 2528 158 685 720 520 138 177 36 18 28 16 32 -

100.0 0.2 0.2 0.3 0.6 0.5 3.3 4.7 11.5 22.5 41.1 15.1 -

Q6-1SQ3.

1.家事、

平均割合
（自分自

あなたとあ

育児

平均割合
（配偶

身） 者）

＊＊【　総　　数　】＊＊ 31952 24378

5.7 4.3

【性別】

男性 6152 19128



【男女の能力発揮とライフプランに対する意識に関する調査】

100.0 0.8 0.3 0.4 0.7 1.7 6.2 6.6 9.8 11.1 14.8 47.7 -

女性 3105 1595 515 252 238 146 137 43 36 27 53 63 -

なたの配偶者の間では、家事や育児、生計をどのような割合で分担していますか。（SA）

収入を得る

8.5 1.5

女性 4835 26215

たことがありますか。ただし、休職や出向は除きます。勤め先を変わった経験の

わった経験を含みます。（MA）

100.0 3.0 4.6 92.4 0.2

女性 3298 1211 587 1494 19

る場合は、

100.0 25.4 7.1 31.0 8.6 16.2 9.6 6.1 17.3 10.7 21.3 -

女性 1785 458 141 659 355 259 227 297 753 68 222 -

100.0 25.7 7.9 36.9 19.9 14.5 12.7 16.6 42.2 3.8 12.4 -

(N,%)

Q6-1SQ3.

2.生計を

合計

あなたとあ

立てるため

自分自身
0割：配
偶者10割

なたの配

収入を得

自分自身
1割：配
偶者9割

偶者の間で

る

自分自身
2割：配
偶者8割

は、家事

自分自身
3割：配
偶者7割

や育児、

自分自身
4割：配
偶者6割

生計をどの

自分自身
5割：配
偶者5割

ような割

自分自身
6割：配
偶者4割

合で分担

自分自身
7割：配
偶者3割

しています

自分自身
8割：配
偶者2割

か。（SA

自分自身
9割：配
偶者1割

）

自分自身
10割：配
偶者0割

無回答

＊＊【　総　　数　】＊＊ 5633 1615 523 261 255 190 293 210 284 308 426 1268 -

100.0 28.7 9.3 4.6 4.5 3.4 5.2 3.7 5.0 5.5 7.6 22.5 -

【性別】

男性 2528 20 8 9 17 44 156 167 248 281 373 1205 -

100.0 51.4 16.6 8.1 7.7 4.7 4.4 1.4 1.2 0.9 1.7 2.0 -

Q6-1SQ3.

2.生計を

平均割合

あなたとあ

立てるため

平均割合
（自分自 （配偶
身） 者）

＊＊【　総　　数　】＊＊ 26261 30069

4.7 5.3

【性別】

男性 21426 3854

1.6 8.4

Q6-2.あな

中には、

合計

たは、結

起業・独立

結婚を
きっかけ
に勤め先
を辞め、
１年を超
える期間
仕事をし
なかった
ことがあ
る

婚をきっか

したり、

結婚を
きっかけ
に勤め先
を辞め、
１年以内
に別の勤
め先に変
わったこ
とがある

けに勤め

自営の方が

結婚を
きっかけ
として勤
め先を辞
めたこと
はない

先を辞め

事業を変

無回答

＊＊【　総　　数　】＊＊ 5947 1290 708 3942 23

100.0 21.7 11.9 66.3 0.4

【性別】

男性 2649 79 121 2448 4

100.0 36.7 17.8 45.3 0.6

Q6-2SQ1.

最初に辞

合計

あなたが結

めたときの

家事に時
間をとり
たかった
ため

婚をきっ

ことにつ

家事に対
して配偶
者などま
わりの人
の支援が
得られな
かったた
め

かけに勤め

いてお答え

勤め先や
仕事の状
況から働
き続ける
のは難し
かったた
め

先を辞め

ください

家庭と両
立する努
力をして
まで続け
たい仕事
ではな
かったた
め

たのはな

。（MA）

配偶者な
ど家族が
希望した
ため

ぜですか。

辞めるの
が当然だ
と自分自
身で思っ
たため

結婚をき

体力面で
厳しかっ
たため

っかけに

結婚に伴
い転居し
なければ
ならな
かったた
め

勤め先を辞

他にやり
たいこと
があった
ため

めたこと

その他

が複数回あ

無回答

＊＊【　総　　数　】＊＊ 1982 508 155 720 372 291 246 309 787 89 264 -

100.0 25.6 7.8 36.3 18.8 14.7 12.4 15.6 39.7 4.5 13.3 -

【性別】

男性 197 50 14 61 17 32 19 12 34 21 42 -



【男女の能力発揮とライフプランに対する意識に関する調査】

たのは

100.0 31.0 46.5 26.8 29.6 32.4 15.5 18.3 4.2 4.2 7.0 16.9 -

女性 838 336 421 82 108 69 241 122 120 195 70 149 -

100.0 2.0 4.2 12.1 25.9 18.6 22.9 1.1 0.9 0.7 0.2 2.9 8.6 -

女性 4942 11 12 46 82 55 743 1049 1511 812 259 163 199 -

事や育児、生計の分担は、配偶者との間でどのような割合になることが理想だと思いますか。現状とかかわりなく

た、配偶者がいない方は、いる場合を想定してお答えください。（SA）

3.8 6.2

女性 31613 15817

100.0 0.4 0.4 0.6 0.4 0.5 11.0 8.7 21.0 20.2 9.8 17.4 9.5 -

女性 4942 476 554 994 1226 655 523 30 45 52 31 98 258 -

事や育児、生計の分担は、配偶者との間でどのような割合になることが理想だと思いますか。現状とかかわりなく

た、配偶者がいない方は、いる場合を想定してお答えください。（SA）

収入を得る

7.6 2.4

女性 13625 33215

2.9 7.1

(N,%)

Q6-2SQ2.

なぜです

合計

勤め先や仕

か。（MA）

仕事と家
庭を両立
して働き
続けられ
る制度や
雰囲気が
なかった

事の状況

残業など
で労働時
間が長
く、時間
的に厳し
かった

から働き続

仕事と家
庭を両立
しようと
すると
キャリア
アップが
難しい環
境だった

けるのは

自分の能
力や技術
を高めら
れる仕事
ではな
かった

難しい、

昇進や昇
格、昇給
の見通し
が立たな
かった

または、家

同じよう
な状況で
仕事を続
けている
人がまわ
りにいな
かった

庭と両立

目標とな
る上司や
先輩がま
わりにい
なかった

する努力

処遇に男
女差が
あった

をしてまで

女性を育
成してい
こうとす
る会社・
組織では
なかった

続けたい

いったん
辞めても
またいつ
でもつけ
る仕事
だった

仕事ではな

その他

いと思っ

無回答

＊＊【　総　　数　】＊＊ 909 358 454 101 129 92 252 135 123 198 75 161 -

100.0 39.4 49.9 11.1 14.2 10.1 27.7 14.9 13.5 21.8 8.3 17.7 -

【性別】

男性 71 22 33 19 21 23 11 13 3 3 5 12 -

100.0 40.1 50.2 9.8 12.9 8.2 28.8 14.6 14.3 23.3 8.4 17.8 -

Q6-3.あな

お答えく

1.家事、

合計

たは、家

ださい。ま

育児

自分自身
0割：配
偶者10割

事や育児、

た、配偶

自分自身
1割：配
偶者9割

生計の分

者がいない

自分自身
2割：配
偶者8割

担は、配

方は、い

自分自身
3割：配
偶者7割

偶者との間

る場合を

自分自身
4割：配
偶者6割

でどのよ

想定してお

自分自身
5割：配
偶者5割

うな割合に

答えくだ

自分自身
6割：配
偶者4割

なること

さい。（

自分自身
7割：配
偶者3割

が理想だ

SA）

自分自身
8割：配
偶者2割

と思います

自分自身
9割：配
偶者1割

か。現状

自分自身
10割：配
偶者0割

とかかわ

わからな
い

りなく

無回答

＊＊【　総　　数　】＊＊ 10000 111 226 657 1392 994 1900 1104 1555 848 269 312 632 -

100.0 1.1 2.3 6.6 13.9 9.9 19.0 11.0 15.6 8.5 2.7 3.1 6.3 -

【性別】

男性 5058 100 214 611 1310 939 1157 55 44 36 10 149 433 -

100.0 0.2 0.2 0.9 1.7 1.1 15.0 21.2 30.6 16.4 5.2 3.3 4.0 -

Q6-3.あな

お答えく

1.家事、

平均割合

たは、家

ださい。ま

育児

平均割合
（自分自
身）

（配偶
者）

＊＊【　総　　数　】＊＊ 49026 44654

5.2 4.8

【性別】

男性 17413 28837

6.7 3.3

Q6-3.あな

お答えく

2.生計を

合計

たは、家

ださい。ま

立てるため

自分自身
0割：配

事や育児、

た、配偶

収入を得

自分自身
1割：配

生計の分

者がいない

る

自分自身
2割：配

担は、配

方は、い

自分自身
3割：配

偶者との間

る場合を

自分自身
4割：配

でどのよ

想定してお

自分自身
5割：配

うな割合に

答えくだ

自分自身
6割：配

なること

さい。（

自分自身
7割：配

が理想だ

SA）

自分自身
8割：配

と思います

自分自身
9割：配

か。現状

自分自身
10割：配

とかかわ

わからな
い

りなく

無回答

偶者10割 偶者9割 偶者8割 偶者7割 偶者6割 偶者5割 偶者4割 偶者3割 偶者2割 偶者1割 偶者0割

＊＊【　総　　数　】＊＊ 10000 498 573 1026 1247 680 1077 470 1108 1076 529 978 738 -

100.0 5.0 5.7 10.3 12.5 6.8 10.8 4.7 11.1 10.8 5.3 9.8 7.4 -

【性別】

男性 5058 22 19 32 21 25 554 440 1063 1024 498 880 480 -

100.0 9.6 11.2 20.1 24.8 13.3 10.6 0.6 0.9 1.1 0.6 2.0 5.2 -

Q6-3.あな

お答えく

2.生計を

平均割合

たは、家

ださい。ま

立てるため

平均割合
（自分自 （配偶
身） 者）

＊＊【　総　　数　】＊＊ 48196 44424

5.2 4.8

【性別】

男性 34571 11209



100.0 37.1 62.9 -

女性 4942 2377 2565 -

100.0 42.7 46.2 9.7 1.2 0.2 - 1.7

女性 2377 972 1126 254 18 7 - 4093

100.0 15.5 12.9 12.4 9.5 7.6 6.7 5.8 5.2 5.5 3.7 3.4 3.1 3.3

女性 2377 330 310 253 195 173 176 144 128 114 109 107 85 58

ですか。（SA）

男性 32 30 42 - 8715

1.7 1.6 2.2 - 4.6

女性

育てのいずれかをきっかけに、あなたが勤め先を辞めたことがありますか。育児休業

た中には起業・独立したり自営の方が事業を変わった経験を含みます。（MA）

100.0 6.2 2.8 91.1 0.1

女性 2377 1334 114 910 22

100.0 56.1 4.8 38.3 0.9

【男女の能力発揮とライフプランに

(N,%)

対する意

Q6-4.お子

合計

識に関す

さんはい

いる

る調査】

ますか。（

いない

SA）

無回答

＊＊【　総　　数　】＊＊ 10000 4254 5746 -

100.0 42.5 57.5 -

【性別】

男性 5058 1877 3181 -

100.0 48.1 51.9 -

Q6-4SQ1.

合計

あなたのお

1人

子さんは

2人

何人います

3人

か。（S

4人

A）

5人以上 無回答 平均人数

＊＊【　総　　数　】＊＊ 4254 1773 1993 436 41 11 - 7286

100.0 41.7 46.9 10.2 1.0 0.3 - 1.7

【性別】

男性 1877 801 867 182 23 4 - 3193

100.0 40.9 47.4 10.7 0.8 0.3 - 1.7

Q6-4SQ1.

合計

あなたのお

0歳

子さんの

1歳

、末子の方

2歳

の年齢は

3歳

おいくつ

4歳

ですか。（

5歳

SA）

6歳 7歳 8歳 9歳 10歳 11歳 12歳

＊＊【　総　　数　】＊＊ 4254 620 552 485 373 316 301 252 226 217 178 171 144 120

100.0 14.6 13.0 11.4 8.8 7.4 7.1 5.9 5.3 5.1 4.2 4.0 3.4 2.8

【性別】

男性 1877 290 242 232 178 143 125 108 98 103 69 64 59 62

100.0 13.9 13.0 10.6 8.2 7.3 7.4 6.1 5.4 4.8 4.6 4.5 3.6 2.4

Q6-4SQ1.

13歳

あなたのお

14歳

子さんの

15歳以上

、末子の方

無回答

の年齢はおいくつ

平均年齢

＊＊【　総　　数　】＊＊ 79 71 149 - 20832

1.9 1.7 3.5 - 4.9

【性別】

47 41 107 - 12117

2.0 1.7 4.5 - 5.1

Q6-5.あな

等による

合計

た自身ま

休職や出向

妊娠、出
産、子育
てをきっ
かけに勤
め先を辞
め、１年
を超える
期間仕事
をしな
かったこ
とがある

たは配偶者

は除きま

妊娠、出
産、子育
てをきっ
かけに勤
め先を辞
め、１年
以内に別
の勤め先
に変わっ
たことが
ある

の妊娠、

す。勤め先

妊娠、出
産、子育
てをきっ
かけとし
て勤め先
を辞めた
ことはな
い

出産、子

を変わっ

無回答

＊＊【　総　　数　】＊＊ 4254 1450 167 2620 24

100.0 34.1 3.9 61.6 0.6

【性別】

男性 1877 116 53 1710 2



【男女の能力発揮とライフプランに対する意識に関する調査】

たが勤め先を辞めた時期はいつですか。妊娠、

いてお答えください。（MA）

100.0 57.0 32.1 7.9 8.5 1.8 0.6 7.3 -

女性 1445 947 380 87 92 15 2 69 -

、出産、子育て

100.0 53.3 10.3 27.9 13.9 9.1 6.1 13.9 3.0 4.8 15.2 -

女性

った

100.0 41.3 44.4 23.8 25.4 20.6 14.3 7.9 6.3 7.9 6.3 14.3 -

女性

19.0 -

100.0 73.0 60.1 16.5 18.9 13.4 18.9 5.9 4.6 2.5 0.2

女性 1494 730 642 190 36 225 665 250 69 211 9

100.0 48.9 43.0 12.7 2.4 15.1 44.5 16.7 4.6 14.1 0.6

(N,%)

Q6-5SQ1.

出産、子

合計

あなた自身

育てのいず

最初の子
どもの妊
娠のとき

または配

れかをき

最初の子
どもの出
生のとき

偶者の妊娠

っかけに辞

第二子以
降の子ど
もの妊娠
のとき

、出産、

めたこと

第二子以
降の子ど
もの出生
のとき

子育ての

が複数回

最初の子
どもの小
学校入学
のとき

いずれかを

ある場合は

最初の子
どもが小
学校４年
生になっ

きっかけ

、そのす

その他の
時期

に、あな

べてにつ

無回答

たとき以
降

＊＊【　総　　数　】＊＊ 1610 1041 433 100 106 18 3 81 -

100.0 64.7 26.9 6.2 6.6 1.1 0.2 5.0 -

【性別】

男性 165 94 53 13 14 3 1 12 -

100.0 65.5 26.3 6.0 6.4 1.0 0.1 4.8 -

Q6-5SQ2.

をきっか

合計

あなた自身

けに辞めた

家事・育
児に時間
をとりた
かったた
め

または配

ことが複

家事・育
児に対し
て配偶者
などまわ
りの人の
支援が得
られな
かったた

偶者の妊娠

数回ある場

勤め先や
仕事の状
況から働
き続ける
のは難し
かったた
め

、出産、

合は、最

家庭と両
立する努
力をして
まで続け
たい仕事
ではな
かったた
め

子育てを

初に辞め

配偶者な
ど家族が
希望した
ため

きっかけに

た経験につ

辞めるの
が当然だ
と自分自
身で思っ
たため

、あなた

いてお答

体力面で
厳しかっ
たため

が勤め先

えくださ

保育所や
放課後児
童クラブ
などの保
育サービ
スが十分
利用でき
なかった

を辞めたの

い。（MA）

他にやり
たいこと
があった
ため

はなぜで

その他

すか。妊娠

無回答

め ため

＊＊【　総　　数　】＊＊ 1610 754 292 780 282 196 263 471 156 23 148 -

100.0 46.8 18.1 48.4 17.5 12.2 16.3 29.3 9.7 1.4 9.2 -

【性別】

男性 165 88 17 46 23 15 10 23 5 8 25 -

1445 666 275 734 259 181 253 448 151 15 123 -

100.0 46.1 19.0 50.8 17.9 12.5 17.5 31.0 10.4 1.0 8.5 -

Q6-5SQ3.

のはなぜ

合計

勤め先や仕

ですか。（

仕事と家
庭を両立
して働き
続けられ
る制度や
雰囲気が
なかった

事の状況

MA）

残業など
で労働時
間が長
く、時間
的に厳し
かった

から働き続

仕事と家
庭を両立
しようと
すると
キャリア
アップが
難しい環

けるのは

自分の能
力や技術
を高めら
れる仕事
ではな
かった

難しい、

昇進や昇
格、昇給
の見通し
が立たな
かった

あるいは、

同じよう
な状況で
仕事を続
けている
人がまわ
りにいな
かった

家庭と両

目標とな
る上司や
先輩がま
わりにい
なかった

立する努

処遇に男
女差が
あった

力をしてま

女性を育
成してい
こうとす
る会社・
組織では
なかった

で続けた

いったん
辞めても
またいつ
でもつけ
る仕事
だった

い仕事では

その他

ないと思

無回答

境だった

＊＊【　総　　数　】＊＊ 910 438 390 88 109 61 293 80 87 187 122 170 -

100.0 48.1 42.9 9.7 12.0 6.7 32.2 8.8 9.6 20.5 13.4 18.7 -

【性別】

男性 63 26 28 15 16 13 9 5 4 5 4 9 -

847 412 362 73 93 48 284 75 83 182 118 161 -

100.0

Q6-6A.あ

合計

48.6

なたが結婚

仕事を続
けること
が当然だ
と思った
から

42.7

の際に勤

仕事を続
けること
が生活の
ため経済
的に必要
だったか
ら

8.6

め先を辞め

仕事を続
けること
を配偶者
など家族
が希望し
たから

11.0

なかった

仕事を続
けても配
偶者など
他の家族
が主に家
事・育児
をしたか
ら

5.7

のはなぜ

仕事を続
けても、
家事・育
児に対し
て配偶者
などまわ
りの人の
支援が得
られたか

33.5

ですか。（

勤め先や
仕事の状
況が、働
き続けら
れる環境
だったか
ら

8.9

MA）

家庭と両
立するた
めの努力
をしても
続けたい
仕事だっ
たから

9.8

その他

21.5

その時は
自分が働
いていな
かったか
ら

13.9

無回答

ら

＊＊【　総　　数　】＊＊ 3942 2516 2114 593 499 552 1128 395 182 272 15

100.0 63.8 53.6 15.0 12.7 14.0 28.6 10.0 4.6 6.9 0.4

【性別】

男性 2448 1786 1472 403 463 327 463 145 113 61 6



男性 1710 1248 998 327 434 302 259 97 77 113 58 4

100.0 73.0 58.4 19.1 25.4 17.7 15.1 5.7 4.5 6.6 3.4 0.2

女性

、

男性 500 260 138 96 154 200 112 188 60 65 18 73 -

100.0 52.0 27.6 19.2 30.8 40.0 22.4 37.6 12.0 13.0 3.6 14.6 -

女性

である

男性 272 152 100 77 84 100 65 109 32 29 12 33 -

100.0 55.9 36.8 28.3 30.9 36.8 23.9 40.1 11.8 10.7 4.4 12.1 -

女性

13.4 18.3 12.4 7.0 -

ースは、以下のどれにあたりますか。（SA）

男性 5058 119 287 2085 1728 221 618 -

100.0 2.4 5.7 41.2 34.2 4.4 12.2 -

女性 4942 86 217 2259 1926 119 335 -

100.0 1.7 4.4 45.7 39.0 2.4 6.8 -

【男女の能力発揮とライフプランに

(N,%)

対する意

Q6-6B.あ

合計

識に関す

なたが妊娠

仕事を続
けること
が当然だ
と思った
から

る調査】

、出産、

仕事を続
けること
が生活の
ため経済
的に必要
だったか
ら

子育ての際

仕事を続
けること
を配偶者
など家族
が希望し
たから

に勤め先

仕事を続
けても配
偶者など
他の家族
が主に家
事・育児
をしたか
ら

を辞めな

仕事を続
けても、
家事・育
児に対し
て配偶者
などまわ
りの人の
支援が得
られたか

かったのは

勤め先や
仕事の状
況が、働
き続けら
れる環境
だったか
ら

なぜです

家庭と両
立するた
めの努力
をしても
続けたい
仕事だっ
たから

か。（MA

保育所や
放課後児
童クラブ
などの保
育サービ
スが利用
できたか
ら

）

その他 その時は
自分が働
いていな
かったか
ら

無回答

ら

＊＊【　総　　数　】＊＊ 2620 1413 1176 391 449 415 429 166 173 146 631 4

100.0 53.9 44.9 14.9 17.1 15.8 16.4 6.3 6.6 5.6 24.1 0.2

【性別】

910 165 178 64 15 113 170 69 96 33 573 -

100.0 18.1 19.6 7.0 1.6 12.4 18.7 7.6 10.5 3.6 63.0 -

Q6-6ASQ1

家庭と両

合計

.あなたが

立するため

仕事と家
庭を両立
して働き
続けられ
る制度や
雰囲気が
あった

結婚の際に

の努力を

家庭の状
況に合わ
せて労働
時間を調
整できた

勤め先を

しても続け

仕事と家
庭を両立
しながら
キャリア
アップで
きる環境
だった

辞めなか

たい仕事

勤め先で
頼られて
いると感
じたり、
働き続け
るよう励
まされる

った理由と

である、

自分の能
力や技術
を高めら
れる仕事
だった

して、勤

と思ったの

昇進や昇
格、昇給
の見通し
があった

め先や仕事

はなぜで

同じよう
な状況で
仕事を続
けている
人がまわ
りにいた

の状況が

すか。（

目標とな
る上司や
先輩がま
わりにい
た

、働き続

MA）

処遇に男
女差がな
かった

けられる環

女性を育
成してい
こうとす
る会社・
組織だっ
た

境である

その他

、または

無回答

ことが
あった

＊＊【　総　　数　】＊＊ 1251 717 330 197 434 386 191 556 131 187 80 140 -

100.0 57.3 26.4 15.7 34.7 30.9 15.3 44.4 10.5 14.9 6.4 11.2 -

【性別】

751 457 192 101 280 186 79 368 71 122 62 67 -

100.0 60.9 25.6 13.4 37.3 24.8 10.5 49.0 9.5 16.2 8.3 8.9 -

Q6-6BSQ1

、または

合計

.あなたが

、家庭と両

仕事と家
庭を両立
して働き
続けられ
る制度や
雰囲気が
あった

妊娠、出産

立するた

家庭の状
況に合わ
せて労働
時間を調
整できた

、子育て

めの努力を

仕事と家
庭を両立
しながら
キャリア
アップで
きる環境
だった

の際に勤

しても続

勤め先で
頼られて
いると感
じたり、
働き続け
るよう励
まされる

め先を辞め

けたい仕

自分の能
力や技術
を高めら
れる仕事
だった

なかった

事である、

昇進や昇
格、昇給
の見通し
があった

理由として

と思った

同じよう
な状況で
仕事を続
けている
人がまわ
りにいた

、勤め先

のはなぜ

目標とな
る上司や
先輩がま
わりにい
た

や仕事の

ですか。（

処遇に男
女差がな
かった

状況が、働

MA）

女性を育
成してい
こうとす
る会社・
組織だっ
た

き続けら

その他

れる環境

無回答

ことが
あった

＊＊【　総　　数　】＊＊ 458 283 182 110 142 140 81 199 57 63 35 46 -

100.0 61.8 39.7 24.0 31.0 30.6 17.7 43.4 12.4 13.8 7.6 10.0 -

【性別】

186 131 82 33 58 40 16 90 25 34 23 13 -

100.0

Q7-1.一般

合計

70.4

的に女性

職業を持
たない

44.1

が職業を持

結婚や出
産を機に
職業をや
め、その
後は職業
を持たな
い

17.7

つことに

結婚や出
産を機に
職業をや
めるが、
子どもが
大きく
なったら

31.2

ついて、

結婚や出
産にかか
わらず職
業を持ち
続ける

21.5

あなたが理

その他

8.6

想と考え

わからな
い

48.4

るライフコ

無回答

再び職業
を持つ

＊＊【　総　　数　】＊＊ 10000 205 504 4344 3654 340 953 -

100.0 2.1 5.0 43.4 36.5 3.4 9.5 -

【性別】



男性 5058 1079 482 849 478 370 98 60 204 2292 561 -

100.0 21.3 9.5 16.8 9.5 7.3 1.9 1.2 4.0 45.3 11.1 -

女性

男性 5058 1166 2037 887 735 233 - 3203 1622

100.0 23.1 40.3 17.5 14.5 4.6 - 63.3 32.1

女性

男性 5058 980 2464 923 372 319 - 3444 1295

100.0 19.4 48.7 18.2 7.4 6.3 - 68.1 25.6

女性

男性 5058 1096 2361 969 364 268 - 3457 1333

100.0 21.7 46.7 19.2 7.2 5.3 - 68.3 26.4

女性

男性 5058 1383 2028 990 411 246 - 3411 1401

100.0 27.3 40.1 19.6 8.1 4.9 - 67.4 27.7

女性 4942 1937 1933 676 240 156 - 3870 916

100.0 39.2 39.1 13.7 4.9 3.2 - 78.3 18.5

【男女の能力発揮とライフプランに

(N,%)

対する意

Q7-2.あな

合計

識に関す

たが、Q7

親

る調査】

-1でご回答

配偶者や
配偶者の

された理

友人やま
わりの人

想と考え

新聞、雑
誌、テレ

るライフコ

職場

ースに関

学校

する考えは

行政が行
う広報啓

、何から

その他

影響を受

特に影響
を受けた

けましたか

わからな
い

。（MA）

無回答

家族 ビなどマ 発活動 ものはな
ス・メ
ディア

い

＊＊【　総　　数　】＊＊ 10000 2398 873 2147 1087 786 207 109 433 4379 871 -

100.0 24.0 8.7 21.5 10.9 7.9 2.1 1.1 4.3 43.8 8.7 -

【性別】

4942 1319 391 1298 609 416 109 49 229 2087 310 -

100.0 26.7 7.9 26.3 12.3 8.4 2.2 1.0 4.6 42.2 6.3 -

Q7-3.家庭

1.男性の

合計

生活など

みが働いて

そう思う

に関してあ

世帯の生

どちらか
といえば

なたはど

計を支える

どちらか
といえば

のように

ことは、

そう思わ
ない

お考えです

負担が重

わからな
い

か。（SA

い

無回答

）

■そう思
う計

■そう思
わない計

そう思う そう思わ
ない

＊＊【　総　　数　】＊＊ 10000 2295 4267 1709 1335 394 - 6562 3044

100.0 23.0 42.7 17.1 13.4 3.9 - 65.6 30.4

【性別】

4942 1129 2230 822 600 161 - 3359 1422

100.0 22.8 45.1 16.6 12.1 3.3 - 68.0 28.8

Q7-3.家庭

2.女性が

合計

生活など

職業を持っ

そう思う

に関してあ

て、収入

どちらか
といえば

なたはど

を得ること

どちらか
といえば

のように

は重要だ

そう思わ
ない

お考えです

わからな
い

か。（SA

無回答

）

■そう思
う計

■そう思
わない計

そう思う そう思わ
ない

＊＊【　総　　数　】＊＊ 10000 2209 4959 1596 691 545 - 7168 2287

100.0 22.1 49.6 16.0 6.9 5.5 - 71.7 22.9

【性別】

4942 1229 2495 673 319 226 - 3724 992

100.0 24.9 50.5 13.6 6.5 4.6 - 75.4 20.1

Q7-3.家庭

3.女性が

合計

生活など

家事・育児

そう思う

に関してあ

などの家

どちらか

なたはど

庭生活と仕

どちらか

のように

事を両立

そう思わ

お考えです

すること

わからな

か。（SA

は難しい

無回答

）

■そう思 ■そう思
といえば
そう思う

といえば
そう思わ

ない い う計 わない計

ない

＊＊【　総　　数　】＊＊ 10000 2598 4792 1621 586 403 - 7390 2207

100.0 26.0 47.9 16.2 5.9 4.0 - 73.9 22.1

【性別】

4942 1502 2431 652 222 135 - 3933 874

100.0 30.4 49.2 13.2 4.5 2.7 - 79.6 17.7

Q7-3.家庭

4.男性が

合計

生活など

家事・育児

そう思う

に関してあ

などの家

どちらか

なたはど

庭生活と仕

どちらか

のように

事を両立

そう思わ

お考えです

すること

わからな

か。（SA

は難しい

無回答

）

■そう思 ■そう思
といえば
そう思う

といえば
そう思わ

ない い う計 わない計

ない

＊＊【　総　　数　】＊＊ 10000 3320 3961 1666 651 402 - 7281 2317

100.0 33.2 39.6 16.7 6.5 4.0 - 72.8 23.2

【性別】



。（SA）

男性 5058 387 1802 1355 647 867 - 2189 2002

100.0 7.7 35.6 26.8 12.8 17.1 - 43.3 39.6

女性

男性 5058 639 2372 1070 702 275 - 3011 1772

100.0 12.6 46.9 21.2 13.9 5.4 - 59.5 35.0

女性

男性 5058 1456 522 1272 2482 668 954 805 533 407 940 -

100.0 28.8 10.3 25.1 49.1 13.2 18.9 15.9 10.5 8.0 18.6 -

女性

-

男性 5058 201 331 1864 308 610 816 272 139 517 -

100.0 4.0 6.5 36.9 6.1 12.1 16.1 5.4 2.7 10.2 -

女性 4942 211 327 1732 298 574 838 273 143 546 -

100.0 4.3 6.6 35.0 6.0 11.6 17.0 5.5 2.9 11.0 -

【男女の能力発揮とライフプランに

(N,%)

対する意

Q7-4.あな

合計

識に関す

たは、「

賛成

る調査】

夫は外で働

どちらか

き、妻は

どちらか

家庭を守

反対

るべきであ

わからな

る。」と

無回答

いう考え方をどう思

■賛成計

いますか

■反対計
といえば といえば い
賛成 反対

＊＊【　総　　数　】＊＊ 10000 662 3561 2792 1349 1636 - 4223 4141

100.0 6.6 35.6 27.9 13.5 16.4 - 42.2 41.4

【性別】

4942 275 1759 1437 702 769 - 2034 2139

100.0

Q7-5.あな

合計

5.6

たは、日

満足して

35.6

ごろ仕事以

どちらか

29.1

外の生活

どちらか

14.2

について

満足して

15.6

、どのよう

わからな

-

に感じて

無回答

いますか。

41.2

（SA）

■満足し

43.3

■満足し
いる といえば といえば いない い ている計 ていない

満足して
いる

満足して
いない

計

＊＊【　総　　数　】＊＊ 10000 1348 4843 2070 1219 520 - 6191 3289

100.0 13.5 48.4 20.7 12.2 5.2 - 61.9 32.9

【性別】

4942 709 2471 1000 517 245 - 3180 1517

100.0

Q7-6.あな

合計

14.3

たは現在

自分の健
康に不安
があるこ
と

50.0

、悩みや不

家族の中
に、健康
上の問題
があった
り、介護
を必要と
する人が
いること

20.2

安を感じ

仕事が見
つからな
かった
り、現在
の仕事の
収入が低
く、十分
な収入が
得られな

10.5

ています

将来、安
定した収
入を得ら
れないの
ではない
かという
こと

5.0

か。（MA）

仕事と、
家事や育
児、介護
など家庭
生活との
両立が難
しいこと

-

仕事と、
自己啓発
や地域活
動など仕
事以外の
やりたい
こととの
両立が難
しいこと

ずっと一
人で暮ら
していく
のではな
いかとい
うこと

64.3

相談に
のってく
れる人が
まわりに
いないこ
と

30.7

その他 現在、特
に悩みや
不安はな
い

無回答

いこと

＊＊【　総　　数　】＊＊ 10000 2827 1200 2655 4905 1768 1557 1512 990 998 1714 -

100.0 28.3 12.0 26.6 49.1 17.7 15.6 15.1 9.9 10.0 17.1 -

【性別】

4942 1371 678 1383 2423 1100 603 707 457 591 774 -

100.0

Q8.あなた

合計

27.7

のお住ま

北海道

13.7

いの地域を

東北

28.0

お選びく

関東

49.0

ださい。

北陸・甲

22.3

（SA）

東海

12.2

近畿

14.3

中国

9.2

四国

12.0

九州・沖

15.7

無回答
信越 縄

＊＊【　総　　数　】＊＊ 10000 412 658 3596 606 1184 1654 545 282 1063 -

100.0 4.1 6.6 36.0 6.1 11.8 16.5 5.5 2.8 10.6 -

【性別】


	編集 (最終)

